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Wachten op samenstelling adviescommissies Verenigingen en Bewegingen 
In de Commissie Cultuur van het Vlaams Parlement werd op 15 januari door CD&V-volksver-
tegenwoordiger Mieke Van Hecke een parlementaire vraag gesteld over de adviescommis-
sies voor het sociaal-cultureel volwassenenwerk. Van Hecke peilde naar de samenstelling 
van de adviescommissies voor de werksoorten verenigingen en bewegingen. Ook vroeg ze 
aan cultuurminister Van Grembergen wanneer de organisaties die al een beleidsplan indien-
den feedback van de commissies mogen verwachten. 
De minister antwoordde dat de samenstelling van de adviescommissies Verenigingen en Be-
wegingen in een laatste rechte lijn zit. Van Hecke uitte daarop de bekommernis of die com-
missies, eens samengesteld, nog voldoende tijd zullen hebben om al de ingediende beleids-
plannen grondig te bestuderen en te adviseren. Een vraag die evenzeer geldt voor de beoor-
deling van de beleidsplannen van de gespecialiseerde vormingsinstellingen door de reeds 
samengestelde adviescommissie voor de instellingen. 
De minister relativeerde de bekommernissen door erop te wijzen dat de beoordeling van de 
beleidsplannen voor de verenigingen en instellingen louter indicatief is. Hij benadrukte ook 
dat de commissies binnen de gestelde termijn zullen oordelen: vóór 15 maart voor de be-
leidsplannen van de erkende verenigingen en vóór eind februari voor die van de gespecia-
liseerde instellingen. Voor de berekening van deze laatste termijn gebruikte de minister een 
handigheidje: hij liet de beoordelingstermijn niet ingaan op het moment waarop het beleids-
plan werd ingediend, maar wel op het moment dat de subsidiëring voor de gespecialiseerde 
vormingsinstellingen inging (1 januari 2004). Hiermee geeft de minister de commissie Instel-
lingen nog wat respijt. 
De minister gaf tenslotte aan dat zowat alle verenigingen en instellingen expliciet hebben ge-
vraagd om een indicatieve beoordeling van hun beleidsplan wat volgens hem wijst op de 
ernst waarmee de organisaties in het nieuwe systeem stappen. 
Info: lees het integrale verslag van de vraag om uitleg op www.fov.be (homepage) 
 
52 dossiers voor subsidie als beweging 
Tot 31 december 2003 kon elke organisatie bij de Administratie Cultuur een aanvraagdossier 
voor subsidie als sociaal-culturele beweging indienen. De FOV vernam van de Administratie 
dat in totaal 52 dossiers werden ingediend. Vijftien ervan zijn afkomstig van organisaties die 
vandaag niet erkend zijn door de Vlaamse Gemeenschap. Twee aanvraagdossiers zijn van 
de hand van vormingsinstellingen die hun kans als beweging willen wagen. De 35 overige 
aanvragen komen van reeds erkende diensten. Binnenkort kan een commissie aan de slag 
om alle dossiers op kwaliteit en inhoud te oordelen. Vóór 1 april 2004 krijgen de aanvragen-
de organisaties dan feedback van de commissie in de vorm van ontwerp van subsidiebe-
slissing. De uiteindelijke beslissing is aan minister Van Grembergen. Hij zal, zo bevestigde 
hij aan de FOV, deze vóór 1 juli publiek maken. 
 
Laatste rechte lijn voor het brugpensioen? 
De voorbije maanden werd een lange ‘surplace’ opgevoerd in het dossier van het brugpen-
sioen in de sector van de vormingsinstellingen. Uiteindelijk lijkt de eindspurt ingezet. Binnen-
kort zal federaal minister van Werk Frank Vandenbroucke het hele dossier ontvangen en na-
dien het licht op groen zetten voor deze zeer specifieke brugpensioenregeling. Werknemers 
die in 2004 55 jaar of ouder zijn, kunnen omwille van de zeer drastische herstructurering van 
de sector van het brugpensioenstelsel genieten. Het gaat om een eenmalige operatie die 
omwille van de technische en budgettaire aspecten snel moet worden gefinaliseerd. De FOV 
signaleert dit bericht om aan potentiële gegadigden en hun organisaties duidelijk te maken 
dat de overheid tegen het einde van deze week wil weten wie van het brugpensioensysteem 
wil gebruik maken. Het is dus nodig onverwijld alle gegevens aan de Administratie te bezor-
gen. De sociale partners, SoCiuS, de FOV, Kabinet en Administratie hopen dat de hele ope-
ratie op een behoorlijke manier wordt afgewikkeld.  



 
Werknemers verschuiven door flankerende maatregelen 
Zowat 120 gesubsidieerde werknemers uit de sociaal-culturele vormingssector lieten vóór 15 
januari aan de overheid weten waar ze in de toekomst tewerkgesteld willen worden. Zij de-
den dat in het kader van de zogenaamde flankerende hertewerkstellingsmaatregelen die cul-
tuurminister Van Grembergen noodgedwongen in het leven riep om een sociaal bloedbad te 
vermijden na zijn drastische subsidiebeslissing voor de gespecialiseerde vormingsinstel-
lingen. Bij die beslissing vielen immers 14 organisaties uit de subsidieboot.  
Van de 120 werknemers uit de vormingsinstellingen die van de minister een slecht rapport 
kregen, kiezen nu slechts een handvol personen voor een overstap naar een volkshoge-
school. Zowat 90 personen zien zichzelf liever tewerkgesteld in een andere sociaal-culturele 
organisatie (vereniging, landelijke vormingsinstelling, amateurkunsten-vereniging, …).  
Tenslotte zijn er nog zo’n 25 personen die de sector verlaten. Zij kozen voor een gesubsi-
dieerde ontslagregeling. Tussen de 10 en de 15 personeelsleden komen in aanmerking voor 
de brugpensioenregeling. 
 
Provincies stroomlijnen subsidiereglementen sociaal-cultureel werk 
De Vlaamse provincies maken zich klaar voor de aanmaak van nieuwe provinciale subsidie-
reglementen voor het sociaal-cultureel volwassenenwerk. De provincies varen daarmee in 
het kielzog van het nieuwe decreet voor het sociaal-cultureel volwassenenwerk dat sinds vo-
rig jaar een nieuwe beleidswind laat waaien door de sector. De Vereniging van de Vlaamse 
Provincies (VVP), die de provinciale overheden overkoepelt, maakt echter duidelijk dat de 
provincies met hun vernieuwde reglementen niet noodzakelijk dezelfde koers zullen varen 
als de Vlaamse overheid. In een richtinggevend standpunt suggereert de VVP onder meer 
de oprichting van provinciale platforms die zorgen voor een regionale afstemming van het 
sociaal-cultureel werk. Ook pleit de VVP voor het inschakelen van een nieuw beleidsinstru-
mentarium (beleidsplan, enveloppenfinanciering, …) bij de verdeling van de provinciale sub-
sidies. Daarbij kunnen zowel kwalitatieve als kwantitatieve regels een rol spelen. Een en 
ander moet technisch nog worden uitgeklaard. 
Hoe de verschillende provincies de richtlijnen van de VVP zullen vertalen naar reglementen 
zal de nabije toekomst uitwijzen. De provincie Vlaams-Brabant neemt alvast het voortouw en 
wil snel de nieuwe reglementen finaliseren. 
Info: de tekst van het VVP-standpunt is te vinden op www.fov.be (homepage) 
 
Aanstaande vrijdag: Forum van de Staten-Generaal van het Middenveld 
Vrijdagvoormiddag organiseren de Staten-Generaal van het Middenveld een Forumdag in 
het Vlaams Parlement. Op het Forum willen de Staten-Generaal, een netwerk van en voor 
middenveldorganisaties in Vlaanderen, een visietekst en jaarprogramma presenteren. Ook 
willen ze van de middenveldorganisaties ideeën krijgen ter stoffering van een memorandum 
aan de nieuwe Vlaamse regering. 
Wil je mee je stem laten horen, wees er dan vrijdag bij om 9.30 uur in zaal De Schelp van het 
parlement. Informatie is te vinden op de website van de Staten-Generaal. 
Info: Betty Coppens, tel. 02/246.37.36, info@middenveld.org, www.middenveld.org 
 


